

Defensor de los intereses morales y materiales

Año XII

Guadalajara 2 de Marzo de 1918



SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA EXCELENTISIMA SEÑORA

D.ª María Diega Desmaissieres y Sevillano

Condesa de la Vega del Pozo, Duquesa de Sevillano, Marquesa de los Llanos de Alguazas y de Fuentes de Duero, Grande de España de Primera Clase, etc., etc.

Que falleció en Burdeos (Francia) el día 9 de Marzo de 1916

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Sus primos, primos políticos, sobrinos políticos y demás parientes y el Administrador judicial de su Abintestato Excmo. Sr. D. Luis Bahía y Urrutia:

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios el alma de la finada.

Las misas que el día 9 del corriente se celebren en las parroquias de San Nicolás y Santiago, a las nueve; Santa María, a las ocho y media; San Ginés, a las nueve; PP. Franciscanos, a las siete y media, ocho y ocho y media; PP. Paulos, a las cinco y media, seis y cuarto, siete, siete y media y ocho; Asilo de Ancianos, a las seis y media; Bernardas, a las siete y media; Carmelitas de las Virgenes, a las ocho y media; Jerónimas, a las ocho; Ntra. Sra. de la Antigua, a las nueve y media; Hospital Civil e Inclusa, a las seis; en las parroquias de Chiloeches, Yebes y Horche y en la capilla de San Diego (Villaflores), a las nueve, y en la capilla de San Sebastián, a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez, diez y media y once, serán aplicadas por el eterno descanso de la finada.

El Excmo. Sr. Cardenal Guisasola y Menéndez, Arzobispo de Toledo, Prímado de las Españas, se ha dignado conceder 200 días de indulgencia a todos los fieles por cada Misa que oyeren, sagrada Comunión que aplicaren, parte del Santo Rosario que rezaren o Via-Cruis que practicaren por el alma de la mencionada excelentísima señora.

Y el Excmo. y Rvmo. Sr. D. José María Salvador y Barrera, Arzobispo de Valencia, cincuenta días de indulgencia por cada vez que devotamente oiga la Santa Misa, reciban la sagrada Comunión, visiten al Santísimo, recen una parte del Rosario o practiquen cualquier obra de religión, caridad o mortificación en sufragio del alma de la susodicha Excmo. Sra. Condesa.

VIDA POLITICA

La de altura ya saben los lectores como marcha en equilibrio inestable constante, porque la salida de Rodés y Ventosa de sus respectivos ministerios no ha solucionado la crisis total que viene elaborándose.

Ahora se presenta nuevo problema político el de la provisión de las presidencias del Congreso y del Senado cargos que querrán más de dos y por consiguiente, la encrucijada y las curvas y cabildeos crearán serias dificultades.

Seguramente que a la del Congreso aspirarán Gasset, Alba, tal vez Cambó, La Cierva, Dato, Romanones, Besada, Villanueva, el delirio.

Y en la del Senado ocurrirá lo mismo.

Como ven los lectores la armonía y la calma que reina exteriormente es un bello consuelo, porque en el fondo hay una lucha que Dios sabe como se solucionará.

En Guadalajara (ah en Guadalajara también la gente del pueblo tiene su corazoncito y sus ambicioncillas y se han reunido una porción de labradores y han acordado ponerse al habla con el conde para nombrar candidatos para senadores; pero el pícaro les ha dicho que está sin novedad.

En vista de la contestación ¿qué harán los labradores? Dijeron que irían a la lucha y se atreverán.

¿Se atreverán Celada y Aguado a capitanear a los concurrentes a la asamblea?

Están verdes decía la zorra y los labradores y sus jefes repetían *no las quiero comer, no están maduras.*

¡Vaya todo por Dios! lo venimos diciendo nosotros hace diez años en Guadalajara le *soportan*—que diría Silvela—al conde.

Los agricultores

El pasado martes, a las dos y media de la tarde se celebró en el Teatro principal, una Asamblea de agricultores, con objeto de ocuparse de la crisis que atraviesa la agricultura y la presentación de un candidato con carácter agrario para las próximas elecciones de Senadores, que defienda en el Senado los intereses de los labradores de la provincia.

Presidió el acto, el presidente de la Cámara Agrícola D. Rafael Madrazo, que habló para explicar el por qué de la reunión y los objetos de ella, haciendo uso de la palabra a continuación el Sr. López Cascajero de esta ciudad; Sr. Gómez Ortún de Yunqueira; Sr. Meléndez, de Humanes; señor Gallardo, de Madrid; Sr. López, de Villanueva de la Torre; Sr. Fernández Navarro, de Salmerón; Sr. Celada, de Cabanillas del Campo y el Sr. Acebedo de Marchamalo.

Al final se acordó designar a don Luis Fernández Navarro para candidato y pedir al conde de Romanones ceda un puesto a este señor para evitar la lucha.

Con este fin salió aquella misma tarde para Madrid la Junta directiva, que estuvo conferenciando con Romanones, el cual parece ser, no se muestra muy propicio a los deseos de los asambleístas, alegando compromisos contraídos con otros señores.

JUSTO PREMIO

Entre los últimos comentarios de las pasadas elecciones, restos que alimentan a la voracidad pública hay uno grato y consolador por lo que supone de firmeza y atención del público en estas cosas políticas.

Nos referimos a la derrota de Alejandro Lerroux y Melquiades Alvarez. Estos dos candidatos de la izquierda—no tan extrema la de Melquiades como la de Lerroux—han sufrido el desbanque de sus distritos, donde otras veces triunfaron y con el triunfo demostraron el arraigo.

¿Qué prueba la derrota de estos dos caudillos, en la cuna y origen de sus doctrinas en donde más sintieron el halago de los aplausos? Inequivocamente un síntoma de vitalidad.

Las elecciones han sido desanimadas. Hemos hecho constar que la sinceridad no se ha visto por ninguna parte, y es más: agregamos que la renovación no tenía, por ahora virtualidad alguna, porque el molde viejo había sido el troquel donde se dió formato a esta jornada electoral. No rectificamos. Mantenemos los mismos puntos de aseveración. Pero sin rectificar ni destruir pasadas afirmaciones, nos complace ver que el juego entre lobos acaba; que los mismos que han sustentado anterior escuela de felonías, hoy se les ve, sinó contritos y arrepentidos, deseosos de limpiar el tamiz de su paternidad.

Los hombres que en otro momento hicieron maridaje de complicidad, hoy lo rehusan al tener en cuenta el villano pago a su interés.

Lerroux y Melquiades Alvarez, diputados izquierdistas, han figurado en otras ocasiones en candidaturas de algún apoyo. Hoy se les ha visto excluidos, porque quizá pensando acerbamente los apoyadores han decidido limpiar el granero de mal ajeno teniéndolo propio.

NOVIAS!—Camas, cómodas, sillitas, armarios de luna, etc., etc, casa MORILLAS.

EXPECTACIÓN

Datos y cifras han tomado ya sedimento y reposo, y el piélagos político ofrece a la vista espectadora la superficie de su tranquilidad, sin perjuicio de encubrir en su fondo la orridumbre de vivas pasiones e intereses suscitados.

Ya el panorama quieto y sosegado permite el recuerdo inequívoco de fuerzas de opinión, y pues holgado permiso disfrutamos, nos dedicaremos hoy a exponer la verdad acusadora en estas últimas elecciones.

En el panorama político hay pinceladas que le dan el más vario aspecto. En una minoría proporcional se han repetido las viejas y diversas tonalidades, que son partidos, sectas, cofradías y agrupaciones más o menos numerosas; pero por encima de esas apariciones, que ahora diremos lo que nos parecen, se ha destacado un núcleo de opinión, que delata y acusa el giro nacional de las clases electoras.

Hemos dicho que se han repetido las viejas tonalidades. En anteriores

editoriales señalamos los males de la causa electoral, que se han manifestado con motivo de estas elecciones. Deseamos vivamente que el ambiente político se purifique y con la purificación venga el desarraigo de esos males. Y como es natural, contamos en el número de los males desapacibles, la inclusión de esas tonalidades, que no son otra cosa que el caso de herencia, sucesión o simplemente cunerismo.

Todo eso representan ciertas minorías que han de actuar en el Congreso sin valor positivo alguno, puesto que el cargo no es personal y merecido, sino circunstancial, prebenda o regalo de amistad o parentesco.

Las opiniones divergentes serán muy otras que las que se residencien en esas fracciones. Las opiniones que han de luchar en la Cámara popular dimanarán de las fuerzas que en estas elecciones han sobrepujado a la intriga y al atropello. Estas fuerzas serán representadas en el Parlamento por la derecha—liberales conservadores—, por la extrema izquierda—republicanos y socialistas—, y por un partido naciente, pero ya vigoroso, que es el regionalista.

¿Qué harán? Allí veremos.

La crisis, el plazo que se había impuesto el Gobierno en su vida oficial se ha cumplido. El presidente del Consejo ha llevado a Palacio la dimisión del Gabinete. Su majestad le ha ratificado sus poderes. El Sr. García Prieto consulta fórmulas y ensaya convenios. Dícese que no ha de ser muy laboriosa.

También podemos decir que allí veremos.

Información militar

Los primeros tenientes de Ingenieros D. Fernando Troncoso y D. Juan Noreña, han pasado a situación de supernumerarios.

—Ha sido concedido el retiro al capitán de Ingenieros (E. R.) D. Francisco Gautana.

Carta abierta

Sr. D. Manuel Villanueva

Distinguido amigo: No somos sospechosos ni V. ni yo en materia clerical, y por eso podemos hablar alto y claro.

Ya sabrá que ha sido derrotado nuestro querido amigo D. Hilario Yaben, persona que no necesito decirle quien es; pero acaso ignore el traspies que ha dado el señor Obispo de esta diócesis, traspies que tal vez le cueste salir de aquí, pues se ha hecho incompatible con la grey que gobierna.

Me preguntará que cual es la causa de su caída y le contesto que el haberse puesto en frente de la doctrina de la Iglesia manifestada primero por los grandes teólogos y filósofos y robustecida después por la opinión de los papas en diferentes documentos, desde el *Syllabus* hasta la carta del episcopado español suscrita por el propio D. Eustaquio.

Aquí estamos, caro amigo, hondamente preocupados, porque jamás supusimos que los principios teológicos y filosóficos eran cuestión de estética como parece deducirse de estos pala-

bros que de la pastoral copio: *Todo sacerdote puede emitir su voto en favor de la persona que más le agrade, y por tanto cuando vuelvan las elecciones, los candidatos deben meterse en una vitrina como Papius, e irse exhibiendo por el distrito, para que las gentes vean si reúnen condiciones de agrado o desagrado.*

¿Si será partidario este D. Eustaquio de Teófilo Ribot, autor de la lógica de los sentimientos, o querrá resucitar el sentimentalismo de Jacobi?

Miré V. por donde Sigüenza se va hacer famosa en el mundo de la filosofía figurando en la historia de esta ciencia en un capítulo que se abrirá titulado Teología y Filosofía modernísima del agrado.

Perdone tanta molestia y mande a su buen amigo,

H. C. de B.

Sigüenza día que se publique de 1918.

DE SOCIEDAD

En la Iglesia de San Jerónimo el Real de Madrid, se celebró el miércoles último el matrimonial enlace de la Srta. Julia Elisa Gremier y Rigal, con nuestro querido amigo D. Luis Bahía.

A los nuevos esposos deseamos una feliz luna de miel.

—Se encuentra gravemente enferma, la señora madre política de nuestro director, D.^a Paulina Villanueva y Diez.

Hacemos fervientes votos, porque recobre su salud.

—Se encuentra pasando unos días en esta ciudad la bella Srta. Benilda Larrea.

—Días pasados tuvimos el gusto de saludar en esta población al teniente coronel de Infantería D. Domingo Gallego que se encontraba en ésta de paso para Madrid.

—El próximo sábado se efectuará en Madrid, el enlace de la bella señorita Elena Jiménez Villagrand con el joven primer teniente de Ingenieros D. Jaime Zardoya.

—La bella esposa de nuestro querido amigo D. Luis Boixareu, ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño.

Damos la enhorabuena a los papás.

—Acompañamos en el dolor al señor conde de la Concepción por el fallecimiento de su señor padre el conde de Santa Genoveva.

—La señora de nuestro querido amigo el farmacéutico Sr. Bartolomé a dado a luz con toda felicidad en Toledo una hermosa niña.

—Con los Sres. de Bonilla han pasado unos días sus hijos los Sres. de Guerdian.

—Ayer regresó de Madrid la bellísima Srta. María Guijarro, hija de nuestro querido amigo el médico de la Beneficencia municipal D. Justo.

Pruebe V. el

Vermouth Jerezano

considerado como el mejor por sus propiedades estimulantes y digestivas.

Fabricado por la casa **José Carmona y López, Jerez de la Frontera (CADIZ).**

Si V. es negociante en vinos, le interesa conocer los precios de esta casa

AYUNTAMIENTO

En primera convocatoria se celebró sesión ordinaria el 27 de Febrero por nuestro Ayuntamiento, presidida por el Alcalde Sr. Fluiters y con asistencia de los concejales Sres. Pedromingo, Justel, Bartolomé, Ortega Somolinos, Cuadrado, Ortega Raposo, Zofío, Núñez, Prado, González García, Largacha, Casado (D. Antonio) y Medrano, leyéndose y quedando aprobada el acta de la anterior.

Se resuelve por fin el expediente de alineación de la calle del Carmen, que tanto tiempo ha estado sobre la mesa para estudio de los señores concejales desestimándose la reclamación presentada por D. Pedro López Palacios a nombre de su hijo D. Mariano y aprobándose definitivamente dicha alineación, acordándose también que el Arquitecto municipal formule el correspondiente proyecto del rasante de la calle.

Pasa a informe de la Comisión de teatros una solicitud de D. José Saenz Caballero, anterior arrendatario del Teatro Principal, reclamando una indemnización de 1.250 pesetas por el tiempo que el pasado año estuvo cerrado el teatro con motivo de las obras del decorado del mismo, privándole de su explotación.

Se admite la renuncia del cargo de vocal asociado de la Junta municipal, presentada por D. Manuel de la Vega, acordándose que en la sesión ordinaria próxima, se celebre el oportuno sorteo para cubrir la vacante.

Con el voto en contra del Sr. Casado, se aprueba la valoración de un solar de la calle de San Roque, que no es edificable según el dictamen facultativo, acordándose que en el precio de 0'75 de peseta, pie cuadrado a que asciende esa valoración se ofrece a los propietarios colindantes.

De conformidad con lo informado por la Comisión de Instrucción pública, se aprueba un presupuesto de material para la Escuela municipal de párvulos de San Juan de Dios y el abono de su importe a la maestra doña Filomena Santamaría.

Y sin más, se levanta la sesión.

TRIBUNALES

Una pena de muerte.
Recurso de casación

El 12 de Julio de 1916, Marcelino Rojo, que estaba enemistado con su suegro, Jesús Fraile, por cuestiones de intereses, lo encontró en el término municipal de Jadraque y después de conversar largo rato le agredió con una hoz, hiriéndole levemente. Jesús, que no llevaba armas, huyó al verse acometido; pero Marcelino salió en su persecución, y al verlo caído en una de las cunetas de la vía férrea le disparó dos tiros, que le produjeron la muerte.

Procesado Marcelino Rojo, fué condenado por esta Audiencia como autor de un asesinato, cualificado por la atrocidad, con la agravante de parentesco, a la pena de muerte; pero contra esta sentencia se interpuso recurso por acción de ley, que defendió ante la Sala segunda del Tribunal Supremo el distinguido letrado D. Luis Aguado Quintana.

Este sostuvo en su informe que en los hechos declarados probados en el

veredicto no existía la circunstancia de alevosía, y por ello debía casarse la sentencia, imponiendo al recurrente diez y ocho años de reclusión temporal, como autor de un delito de homicidio con una agravante.

Teatro Principal

El jueves se exhibió en el teatro de la Calle mayor la segunda jornada de *Los Misterios de París* cuyo título es *El Príncipe Rodolfo*, gustando a la concurrencia que llenaba el teatro.

Mañana domingo se proyectará la tercera jornada de esta gran película y una cinta cómica.

El domingo no se celebraron las funciones anunciadas por carecer de fluido eléctrico.

EL RECREO

En *El Salón Castelló* se celebró el sábado pasado la primera velada organizada por los jóvenes que componen el cuadro artístico de esta simpática sociedad.

Las obras que se escogieron, para la primera representación fueron, la comedia en un acto de Antonio Velasco *Hacia la cumbre* y el graciosísimo entremés de Antonio Casero titulado *El porvenir del niño*.

Los actores que más se distinguieron en sus respectivos papeles, además de las señoritas Carmen y María Abad, fueron: los señores Palacián, Alejandro, Landeira, Ortiz y Pradillo, que merecieron entusiastas aplausos de la concurrencia que llenaba el coqueton teatrillo.

Al final se organizó un baile que duró hasta las dos de la madrugada.

Gabinete de urgencia

En esta última semana han sido asistidos en la clínica de urgencia de la Plaza de Marlasca:

Victor Pastor, de una herida contusa producida casualmente, en la región parietal izquierda.

Pedro Domenech, de 18 años, de una herida incisa en un dedo de la mano izquierda.

Bonifacio Berlanga, de 9 años, con domicilio en la Casa cuartel de la Guardia civil, se le extrajo el día 26, un trozo de madera que tenía incrustado en la región palmar.

En el mismo día, Pedro García, de 18 años, que habita en Dávalos, 9, fué asistido de una herida, que presentaba con fractura de la última falange de la mano izquierda.

Instrucción pública

Haberes.—En la Delegación de Hacienda se han recibido los libramientos correspondientes a los haberes de febrero de los Maestros de esta provincia, habiéndoles señalado a los Habilitados el día de mañana para que los hagan efectivos.

De la Sección.—Se remiten a la Ordenación de pagos Nóminas de haberes de los Maestros.

—Se participa al Rectorado el cese de doña María Gracia Guerrero.

—A la misma Superioridad se da cuenta de los nombramientos interinos siguientes: D.ª Genara Martínez, para la Escuela de Peñalba de la Sierra; D.ª Aurea López para la de Arroyo de Fraguas, y D. Teodoro Rodríguez, para la de Cincovillas.

—Se remiten las credenciales y títulos ad-

ministrativos de los nombramientos anteriores, a sus destinos.

—Se participa al Rectorado que la maestra doña Pilar Gismera se reintegró a su Escuela.

—La Junta Central concede haberes devengados a los herederos de D. Juan Bermejo.

—El Rectorado de Valladolid remite título profesional de practicante a favor de don Juan García Fernández.

—El maestro D. Antonio Pascual presenta instancia solicitando plenitud de derechos.

—Las hojas de servicios que fueron remitidas para la Inspección han sido cursadas a la misma unas, y otras devueltas, por contener errores, inexactitudes, etc., y varias han quedado en sus expedientes personales, por no haberlas remitido y cumplimentado tal servicio.

Lean, pues, la relación de descubiertos que en su día publique la Inspección en este periódico, a fin de cumplimentar dicho servicio y no incurrir en responsabilidad.

Se ruega pongan más cuidado al llenarlas, pues se han devuelto casi 200, y además reintegrarlas, que no se hace.

NOTICIAS

El jueves fueron proclamados diputados a Cortes los señores D. Manuel Brocas por Brihuega-Cifuentes; D. Miguel Moya, por Molina y D. José Abril Ochoa, por Sigüenza Atienza.

En el acto de la proclamación no hubo protestas.

Durante el presente mes de Marzo la Comisión provincial celebrará sus sesiones ordinarias en los días 1, 2, 8, 9, 11, 12, 22, 23, 25 y 26.

Ha vuelto a hacerse cargo del mando de la provincia el Gobernador civil D. Diego Trevilla, cesando el Sr. Bonilla que lo era interinamente.

Esta noche dará una conferencia en el Centro de las Sociedades Obreras, el culto catedrático de Agricultura de este Instituto D. Juan Dantín Cereceda.

Los herreros de la provincia se proponen celebrar una Asamblea para pedir al Gobierno carbón para sus fraguas, pues casi todas se encuentran cerradas por carecer de este combustible.

Librería y objetos de escritorio

HIPOLITO DE PABLO - González Hierro, 6
Trabajos tipográficos a precios económicos
Modelación de todas clases

Han sido ya encerrados los toros del Duque de Veragua, que mañana domingo se lidiarán en la corrida a beneficio de la Cruz Roja.

Se encuentra enfermo el hijo mayor del ordenanza de las oficinas del Avance Catastral nuestro querido amigo Santiago Moral.

En el ministerio presidido por el Sr. García Prieto, han cesado del cargo de Ministros el Sr. Rodes y D. Juan Ventosa habiendo sido designados para sustituirlos D. Luis Silveira y el Sr. Ovade de Casal respectivamente.

Ha sido nombrado Secretario del Ayuntamiento de Torresavilla D. Balbino Rada García.

Nuestro querido amigo y compañero en la prensa D. Santos Sánchez Rodrigo, jefe de las oficinas telefónicas de la Península, ha obtenido el ascenso, por lo que le felicitamos.

El martes se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de D. Camilo Provencio.

A su hijo político D. Juan Bayón de Dios, reiteramos nuestro pesar.

Pór orden del Ministerio de Estado se ha hecho entrega por el Ilm. Sr. Gobernador civil, D. Diego Trevilla, de la cantidad 1 803 05 pesetas a Petra Sánchez, viuda de Luciano Tole-dans, y 1 442 35 a Tomaso Cámara, viuda de Matías Herraz, ambas vecinas de Aragoncillo, por indemnización de muerte de sus esposos acaecida en Francia.

Durante la próxima semana se celebrarán en la Audiencia provincial los siguientes juicios por jurados:

Día 5.—Juzgado de Cogolludo, por violación, contra Eugenio del Olmo y otros; p. señor Merlino, a. señor Quijada, p. señor Sanz.

Día 7.—Juzgado de Guadalajara, por asesinato, contra Segundo Puebla, p. señor Gómez Tortosa, a. señores Barrera y Carrasco, p. señores Sanz y Ayuso.

Imprenta de HIPOLITO DE PABLO

Inmenso surtido en tarjetas postales
González Hierro, 6 (San Gil)

El domingo último se celebró en el campo de San Roque un partido «foot-bal» entre los alumnos de Ingenieros de primero y segundo año contra los de tercero y cuarto resultando vencedores los primeros con dos tantos, por cero los contrarios.

La concurrencia en la que predominaban muchas señoritas bellísimas fué numerosísima premió con una gran ovación a los vencedores

Hoy se celebrará en la Audiencia un juicio por jurados contra Ramón Romero por lesiones; será ponente el Sr. Merlino; abogado Sr. Bravo y procurador el Sr. Esteban.

En Sigüenza ha fallecido el anciano sacerdote D. Aniceto Soriano.

A sus sobrinos D. Ligorio y D. Ramón Ruiz acompañamos en el dolor.

Se halla vacante la plaza de médico para la asistencia facultativa de Taracena y su anejo de Valdenoches.

Su dotación general es de unas tres mil pesetas.

LA ESTRELLA

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS GENUINAMENTE ESPAÑOLA

Domicilio social: Espóz y Mina, 6 - Madrid

Capital desembolsado: 2 Ptas. 5.000.000

LA ESTRELLA tiene constituido el depósito que exige la ley. Seguros contra incendios. Seguros sobre la vida. Seguros de transportes marítimos. Seguros de transportes terrestres. Seguros de rentas vitícolas inmediatas. Seguros contra incendio de la cosecha. Seguros de paquetes postales. Seguros de rentas vitícolas diferidas. **BANQUEROS:** Banco Hispano Americano, Banco de España, Banco de Gijón, Banco Asturiano de Industria y Comercio, Banco Español del Río de la Plata. —Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España.

Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros con fecha 5 de Mayo de 1911.

Subdirector en Guadalajara:

DON FRANCISCO B. DE QUIROS

Madrid, 14, principal

Guadalajara: Imp. de H. de Pablo, San Gil 6

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos
Capital social 12.000.000 pesetas efectivas completamente
DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos

54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la VIDA—Seguros contra INCENDIOS

Seguros de valores—Seguros contra accidentes

Subdirectores en Guadalajara—D. Julián Ramírez e hijo. Plaza de D. Pedro 1



IMPRENTA Y LIBRERIA

OBJETOS DE ESCRITORIO Y DIBUJO

DE

HIPOLITO DE PABLO

GONZALEZ HIERRO, NUM. 6, (SAN GIL)

Se hacen toda clase de impresos para recaudadores, Ayuntamientos y Juzgados Municipales.

Trabajos comerciales á una y varias tintas
Carteles * facturas * Recibos * Tarjetas de visita
* Esquelas * Recordatorios * Participaciones de en-
lace y nacimiento, y todos cuantos trabajos abarca el
ramo de imprenta.

Casa especial en tarjetas postales

González Hierro, 6, Guadalupe

INTERNACIONAL INSTITUCIÓN ELECTROTÉCNICA

Escuela especial libre de Ingenieros establecida en el año 1903

Enseñanza por correspondencia, que no obliga al alumno a abandonar su residencia, obteniendo por su sistema especial una enseñanza técnica muy práctica y completa, de resultados positivos. Pagan de 8.000 los alumnos matriculados en España, América y principales países de Europa, habiendo obtenidos 800 ingenieros colocaciones muy lucrativas, debido a los sólidos y extensos conocimientos adquiridos.

Es la escuela más acreditada de España. Este Centro está legalmente autorizado por el Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, en virtud de la Real orden de 18 de Agosto de 1916.

ENSEÑANZA SUPERIOR

Ingeniero electricista, ingeniero mecánico, ingeniero mecánico-electricista e ingeniero agrícola.

Enseñanza muy especializada fácil y económica

Geómetra geodesta, maquinista, maestro de obras, contramaestro de taller, director técnico de central eléctrica para alumbrado, director técnico de control para fuerza motriz y tranvías eléctricos, director técnico de centrales electro químicas, técnico en viticultura, técnico en enología (o maestro bodeguero), técnico en riegos e instalaciones, técnico en maquinaria agrícola, práctico agrónomo (o jefe de cultivos), práctico olivarero y encargado de explotaciones agrícolas. Extensas prácticas de electricidad, mecánica, topografía, hidráulica y agricultura.

Esta escuela remite gratuitamente, información completa a quien lo solicite

Director: D. Arturo Martín, Ingeniero y teniente coronel de Artillería
CALLE DE LA PAZ, 16 VALENCIA (España)

GABINETE DE CONSULTA

Eloy José Amestoy y Berdonces

MEDICO

Especialista en enfermedades del pecho, partos y enfermedades de la matriz.

En este gabinete, dotado de moderno y abundante instrumental médico quirúrgico, se dispone de Rayos X para el mejor conocimiento y curación de las enfermedades, así como de una completa Instalación de Electrotarapia, corrientes de Arsonval, Diatermia, Fulguración, Inhalaciones de Ozón (el mejor tratamiento de las enfermedades del aparato respiratorio), Masaje vibratorio, etc. etc.

Consulta de 11 a 1 — Villed de Mesa

Persianas a la medida, Thermos

TRILLOS
Vertederos y accesorios

Casa Morillas

Mayor baja, 52 - Teléfono, 100

Jóvenes sin carrera!

Se dan lecciones de francés. Conversación, cálculos mercantiles y correspondencia mercantil en francés.

Precios módicos. Jándenes, 30, 3.º, izquierda